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 Einstellanleitung, Schaltbild, Darstellung der gedruckten Platten  
 

Wichtig! Bei erster Aufstellung des Farbfernsehers ist in der Bedienungsanleitung zu beachten:

Vorbemerkung über Raumbeleuchtung und Aufstellung des Gerätes sowie Hinweise für die erste Einstellung

des Gerätes und Einstellung der Programmwahltasten.

Anheizzeit
Grundsätzlich gilt für die nachfolgenden Einstellungen (Seite 2 bis 6) eine Anheizzeit des Gerätes von

etwa 10 Minuten bei mittlerer Helligkeit.

Einstellungen von Grund auf

Reihenfolge: 1. Farbreinheit Seite 2

2. Statische Konvergenz Seite 3

3. Dynamische Konvergenz Seite 5/6

4. Graubalance Seite 4

Spezielle Korrekturen

Meist ist nur eine Art der Einstellungen 1 bis 4 erforderlich.

Bei Konvergenzfehlern nach Text Seite 5/6 vorgehen.

Hilfsgeräte

Gitternetzgeber nur für Konvergenz.

Entmagnetisierungsspule 30 cm ®, 1200 Wadg., Kupferlackdraht 0,8mm ©, 220V,

50 Hz-Betrieb für Farbreinheit.

Konvergenz-Platte Konvergenz-System Bildrohranschluß-Platte

 
Chroma-Platte Tast-Platte Hochsp.- Platte

Fig. 1 Rückansicht des Gerätes

Nachdruck — auch auszugsweise — nur Änderungenvorbehalten
mit Quellenangabe gestattet. Printed in Germany



Einstellungen von der Rückseite:

Farbreinheit

 
Fig. 2

Blauschiebe- Konvergenz-

magnet system
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Farbreinheits-

Fig. 3

magnet

Farbreinheitsmagnetringe Flügelmutter

Ablenk-

system

 

I. Kontrolle:

— . Gerät in Betriebs-(Fernseh)-Richtung und in die Nähe des Auf-
stellungsortes bringen; Rückwand abnehmen.

. Helligkeits-, Kontrast- und Farbstärkeregler auf Linksanschlag!

. Rot-Katodenstecker abziehen (Fig. 8). Bildschirm sollte dann
gleichmäßig rot sein (Fig. 4). Ist Bildschirm ungleichmäßig rot

oderfarbfleckig (Fig. 5), so ist die Farbreinheit einzustellen.

. Einstellung:

. Vorbereitungen wie bei Kontrolle.

. Flügelmuttern am Ablenksystem, Fig. 2, lösen und Ablenksystem
weit auf dem Hals verschieben, bis ein roter Fleck erscheint
(Fig. 5).

. Mit dem Farbreinheitsmagnet (2 einzeln drehbare Scheiben)
roten Fleck zur Bildmitte bringen.

. Ablenksystem auf dem Hals zurückschieben, bis ganze Bild-
schirmfläche gleichmäßig rotist. Flügelmuttern festziehen.

. Rot-Katodenstecker wieder aufstecken !

Ill. Sonderfall:

Soll das Gerät an verschiedenen Standorten und in verschiedenen
Richtungenbetrieben werden, so ist folgendermaßen zu verfahren:
1. Gerät in Nord-Süd-Richtung betreiben und Farbreinheit nach |.

Fig. 4

prüfen, gegebenenfalls nach Il. einstellen.
. Gerät in West-Ost-Richtung und Ost-West-Richtung drehen, in
beiden Stellungen entmagnetisieren und Farbreinheit entspre-
chend |. prüfen. Farbreinheit darf sich in beiden Stellungen
nicht wesentlich ändern, andernfalls Ill. 1., 2. wiederholen!

 Fig. 5



Einstellungen von der Rückseite:

Statische Konvergenz

Blau - Schiebemagnet Blau - Konvergenzmagnet

Grün - Konvergenzmagnet

Fig. 6
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Rot - Konvergenzmagnet

Gittermuster empfangen. Mit Kontrast-. und Helligkeitsregler

scharfe Gitterlinien einstellen.

Einstellregler (A), und (©) in Mittelstellung (Raste) bringen

(Fig. 11).

Mit blauem Schirmgitterregler (Fig. 8) blau wegdrehen. Mit Rot-

und Grün-Konvergenzmagneten (Fig. 6) Rot- und Grün-Linien in

Bildschirmmitte zur Deckungbringen.

Blauen Schirmgitterregler wieder aufdrehen.

Mit Blau-Konvergenzmagnet blaue Horizontallinien in Bildschirm-

mitte zur Deckung bringen.

Blau-Schiebemagnet(Fig. 6) drehen, bis blaue Vertikallinien in Bild-

schirmmitte (Fig. 7) zur Deckung kommen.

Mit Einstellreglern (A), 8), (©) Feinkorrektur durchführen.

Fig. 7



Einstellungen von der Rückseite:

Graubalance

Service- 7 y

Schalter —L F

-

 
Blau- Grün- Blau- Grün- Rot- Blau- Grün- Rot-

Verstärkungsregler Katodenstecker Schirmgitterregler

Fig. 8 ie

1. Antennenstecker abziehen.

2. Farbbalance-Regler in Mittelstellung (Raste).

   

'O 3. Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterregler (Fig. 8) auf Linksanschlag. Serviceschal-

= ter (Fig. 8) in Stellung „Service“ (nach vorn) bringen.

4O 4. Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterregler langsam nach rechts drehen, bis horizon-

5O tale Linie schwach sichtbar wird.

(u . _ _ _ . . . ee ..
6O NY) 5. Mit Rot-, Grün-, Blau-Schirmgitterreglern diese Linie ungetönt machen.

© 6. Serviceschalter in Stellung „Normal“.

2 ° 7. Antennenstecker einstecken. „Grautreppensignal“ oder Testbild empfangen.

FARBBALANCE Es dürfen nur unwesentliche Farbtönungenin den einzelnen Graustufen auf-

treten.
ETZSPRMUSIK AUTOM
© ® ® © 8. Sind helle Graustufen verfärbt, so ist die Einstellung der Regler „Grün-Ver-

stärkung“ und „Blau-Verstärkung“ (Fig. 8) zu berichtigen. Sie sollen etwa auf

Fig. 9 rotem Markierungspunkt stehen.

9. Graustufen kontrollieren. Notfalls Punkte 1-7 wiederholen.

 



Einstellungen von vorn:

Konvergenzplatte hochklappen, Fig. 11 genau davor auf das Gehäuse legen,
Gittermuster empfangen, Kontrastregler auf Rechtsanschlag, Helligkeitsregler in Mittelstellung.

Die Zahlen und die Buchstaben in den Kreisen () gebendie Einstell-Reihenfolge an.

IND | Konvergenz
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1. Bei Fehler in der Mitte: Statische Konvergenz (A) ‚(©)
nachstellen. Reicht ein Reglerbereich nicht aus, dann nach

Seite 3 verfahren.

 2. Bei Fehler nur in einem kleinen Teil des Bildes außerhalb der

Mitte: Fehlerdarstellung aufsuchen und mit entsprechendem

Fig. 11 Regler beseitigen.

   

\

 

      
3. Bei Fehler unten und oben: D — ®& einstellen.

4. Bei Fehler rechts und links: D—- & einstellen,

Anmerkung: Konvergenzfehler, die bei einer Entfernung von 2,5 m nicht mehr sichtbar sind, Nach Einstellung D-@& oder M-@) kann Berichtigung (A) ‚B) ‚(©)

beeinträchtigen nicht die Qualität des Fernsehbildes. erforderlich sein.

-5_ -6—-



Ausbau des Chassis

Rastfeder @ Fig. 1 an der linken und rechten Chassisseite
ausrasten und Chassis nach hinten bis zum Anschlag her-

ausziehen.

Das Chassis kann dann in 2 Raststellungen hochgekippt
werden, Stellung 1 und Stellung 2. Beim Kippen des Chassis

von Stellung 2 zurück in Stellung 1 oder in Grundstellung:

Chassis etwas nach vorn drücken, Rastfeder @ abheben
und Chassis in die gewünschte Stellung bringen, bis Rast-

feder einrastet.

Ausbau der ZF-Platte mit VHF/UHF-Tuner in folgender

Reihenfolge (Fig. 2):

 

 

     Fig. 1

Masseband @ abziehen.
Konvergenzplatte hochklappen.

Schrauben ®, ®, ® durch halbe Linksdrehung lösen und
ZF-Platte nach hinten herausnehmen.

Die ZF-Platte kann in den Befestigungswinkel © eingehängt
werden.

Beim Wiedereinbau der ZF-Platte zuerst Schraube ©, dann
die Schrauben @& und @& festziehen.

Masseband @ anklemmen.

 

 

      
Fig. 2

Erläuterungen zum Schaltbild

Das Schaltbild ist in 3 Hauptgruppenaufgeteilt.

1. VHF/UHF-Tuner — Stromversorgungsteil — Netzteil.

2. Schwarz/Weißteil
3. Farbteil

In den 3 Hauptgruppensind die Funktionsstufen durch eine

dicke geschlossene Linie umrandet. Ist eine Funktionsstufe
durch eine dicke gestrichelte Linie unterbrochen, so bedeutet
das, daß die Schaltelemente dieser Funktionsstufe sich auf
verschiedenen Platten befinden. Die Plattenbezeichnungen

befinden sich in der rechten unteren Ecke.

Zum Beispiel:

Helligkeits (Y) Verstärker
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Fig. 3

Das Gerät hat 7 Steckverbindungen: Stecker I... VII.
Von denPlatten abgehendeLeitungen sind folgendermaßen
gekennzeichnet. Beispiel: Fig. 3

027 Anschlußpunkt 27 auf der Chassis-Platte

—— Steckverbindung, SteckerI Stift 4

BLAUPUNKT-Farbfernseher CTV 2006

Spannungen gemessen mit:

Röhrenvoltmeter Ri > 10 MQ gegen Masse (Chassis).
Toleranz + 15%,

1. ohne Kennmarke Mit Signal, rauschfreies Bild
(schwarz-weiß), Kontrast und Hel-
ligkeit normal eingestellt.
Wie 1., jedoch Helligkeit auf max.
Wie 1., jedoch mit Farbsignal

Ohne Signal

2. mit Kennmarke I
3. mit Kennmarke Y
4. mit Kennmarke O)

Oszillogramme gemessenbei:

Farbbalkensignal (2 mV an Antenneneingang)
Signalspannung an (108) 2,75 Vss (Gerät richtig eingestellt!)
Synchronpegel an (108) + 4,4 V
Farbart-Signalspannung an R 793 1 Vss
Die Spannung an den Oszillogrammen 23 Z, 24 Z, 25 2
sollen bei aufgedrehtem Kontrast- und Farbstärkeregler

ca. 90 Vss — 110 Vss betragen.

Nennspannungen der Kondensatoren Toleranz:

Hm 15 94 15 44H
125V 250V 400V 500V Duko 500V 1000V =25%

Fig. 4

Belastbarkeit der Widerstände

CH HH & oo 0 CI
Y2oW YoW !/aW 1/aW 1/3W !/aW 3aW IW 2W

Fig. 5

Anschlüsse der Transistoren

C Ss C

(2 BF 167, BF 173 (:.) DW6208, DW6577
BF 184, AF 126 '  1W 8377, AC 162

E b AF202S B E

C S
AF106,AFIO9R 8 E

2 AF 137, AF139 C BD 11
AF 239 \oSC,

B E (Gehäuse)

< AC121B, BF 161, BC 107
BC 107A, BC 107 B, BC108 c
BC108A, BC108B. BC130 »C] BC 183
BC 130 A, DW 7000, DW 7035 E

B E DW 7039, DW 7050 F4488

Fig. 6

KDB 987-207



VHF/UNF - Tuner Ton - ZF- Verstärker NF- Verstärker | Helligkeits (Y) Verstärker
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Farbart-Signal-Verstärker PAL-Eingangs -Verst. PAL-Laufzeit-Demodulator Synchron-Demodulatoren
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Service-Einstellungen (Fig. ”

Wichtige Hinweise!

Aus Sicherheitsgründen ist bei Einstellungen
am Chassis das Gerät über einen Trenn-
trafo zu betreiben. Der Trenntrafo muß fürmin-
destens 600 W ausgelegt sein.

Die Service-Einstellungen dürfen nur am be-
triebswarmen Gerät vorgenommen werden
(10 Min.).

Achtung! Nach Auswechseln der Röhre PL509 (V 404)
Boosterspannung undBildbreite kontrollieren:

Röhrenvoltmeter zwischen (403) und U1 (Stecker VI/7).
Mit Regler R 463 auf 500 V einstellen. (Gemessen mit Signal,
Helligkeit und Kontrastregler soweit zurückgedreht, daß
das Bild gerade sichtbarist.)
Einstellung der Bildbreite mit Bildbreitenstecker (Hochspan-

nungsplatte).
Achtung! Nach Auswechseln von Teilen,
insbesondere von Röhren: im Netzteil

Spannung U1 und U5 kontrollieren!

Einstellung der Spannung U1 (+ 380 V) stab.

Sender empfangen. Kontrast und Helligkeit normal einge-
stellt. Röhrenvoltmeter an (502) und Masse. Mit Regler
R 591 (Hochspannungsplatte) auf + 380 V einstellen.

Einstellung der Spannung U5 (+ 24V) stab.
Sender empfangen. Kontrast und Helligkeit normal einae-
stellt. Röhrenvoltmeter an (501) und Masse. Mit Regler
R 529 (Chassisplatte) auf + 24 V einstellen.

Grauabgleich
Graukeiloder Schwarzweiß-Testbildempfangen. Farbbalance-
regler (R 792) in Mittelstellung. Farbstärkeregler auf Links-
anschlag. Regler R 511 (Rot), R 512 (Grün) und R 513 (Blau)
auf Linksanschlag drehen. Service-Schalter (Chassisplatte)
in Service-Stellung. Dann die drei Regler nacheinander in

der angegebenen Reihenfolge soweit aufdrehen, bis die
horizontalen Rot- Grün- und Blau-Linien gerade erkennbar
sind. Service-Schalter in Normalstellung. Mit R 634 und R 656
weiße Bildstellen weiß einstellen. Abgleich wiederholen.

Fokussierung (Schärfe)

Diese Einstellung kann erst exakt vorgenommen werden,
wenn die Konvergenz richtig eingestellt ist. Testbild mit
4 MHz Frequenzlinien empfangen. Kontrast und Helligkeits-

regler in Mittelstellung. Einstellung mit Regler R 492
(Hochspannungsplatte). Es wird auf max. Bildschärfe der
4 MHZ-Linien eingestellt.

Bildfang (Vertikal)
Regler R 404 so einstellen, daß das Bild langsam von unten
nach oben läuft und dann einfängt.

Zeilenfang (Horizontal)
Meßpunkt (205) mit Masse verbinden. L 440 so einstellen,
daß die Zeile scheinbar synchronisiert. Nach Aufheben des
Kurzschlusses muß das Bild ruhig stehen.

Bildbreite und Bildlage (Horizontal)

Sender empfangen. Helligkeit und Kontrast normal einge-
stellt.

Bildbreite: Einstellung mit Bildbreitenstecker (Hoch-
spannungsplatte).

Bildlage: Einstellung mit Regler R 498 (Hochspan-
nungsplatte).

Bildhöhe(Fig. 6)
Einstellung mit Regler R 408 (Chassisplatte).

Bildlinearität
Einstellung mit Regler R 413 (Lin. unten) und Regler R 417

(Lin. oben). Bildlage vertikal mit Regler R 472 einstellen.

Kissenentzerrung

Testbild mit horizontalen und vertikalen Gitterlinien emp-
fangen. Mit L 498 (Hochspannungsplatte) horizontale Linien
am oberen Bildrand so einstellen, daß noch keine Tonnen-
verzeichnung entsteht. Die vertikalen Linien am linken und
rechten Bildrand werden bei dieser Einstellung nicht beein-
flußt. Sie sollen ebenfalls gerade sein.

Weißwert
Meßpunkt (202) mit (501)( + 24 V) verbinden. Röhrenvolt-
meter an (108) und Macce. Mit R 139 Gleichspannung an
(108) auf + 7,25 V einstellen.

Schwarzwert
Röhrenvoltmeter an Meßpunkt (108) und Masse anschlie-
Ben. Unmoduliertes HF-Signal (Meßsender) oder Regen-
bogengenerator unmoduliert, Spannung ca. 2 bis 5 mV in

Antennenbuchsen einspeisen. (VHF-Bereich Ill Kanal 6
oder7.)

Mit Regler R 232 Gleichspannung an (108) auf 4,4V ein-
stellen.

 

    

    
    

      
 

   

     
 

 

  

Konvergenz-
Platte

ZF-
Platte

R139 Hochsp-
latte

Ablenkeinheit | R591

5 Std blenkeinheit 502) TR ©

1 Bedienungsteil Bedienungsteil 1 17
ar pP
u

RA98I Ist.ZF -Platte 1

> Bedienungsteil "m

I
R232 Entmagnets.-

. Spule h —
KL T fest el.

StIY \ Fa 507 Einst. Bildbreite ©.

Konvergenz- ' \St.]l |
Platte nn '

| R529
&

R472

&)
R413 R417 R634 R656 L44O °

Blau Grün Rot
wa N N RS13 RSI2 RM

Tast-a a (e\/e\(e\
I | \ —

Si542/16A—||| R404 R408
Fig. 7 Sis21/1 A—

Si5416A —— F4484 Si531 / AA ——



 

 
 

 
   

    

 

 
         
 

   

    

 

  

 

 

 

 

 

 

  
 

 

          

 
  

 
 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

  

   

   

  
 

 
     

 
 

 

 

 

  

  

 

  
   

  
  

  
 

  

 

    

 

 

 

  

  

  

 

  

    

  

  

  
  

 

 
   

 

 

    
 

 

 
 

 

  

 

 

     

  
 

 

 

 

 

  
  

 

   
   
 

 

 

 

  
 

 
 

 

 
   
 

 
 

 
 

  

 

  
 

 

 

  
               

   
 

 

Gr808 Hor. Bi Vert. RI-Gn Hor.Bl rechts Vert. Rt-Gn rechts Vert. Rt-Gn links

532 14 Grg09. Har. Bl oben Hor.Rt-Gn oben Vert.Rt-Gn oben . u| an an $
Konvergenz- > Als] [5 r ı © oe a % e

21181131 18 | or | Gr803 Gr 802
Platte % E | l&| la} le $ | Fi WwSLiä > ( E

14€ 151 | | |(Bedruckungsseite) en = m IT Re R 928 | Ura AR t |R 808 Ran i R 809 . = -3 “ = MEu4 I | oO

Cd nn T NEJA0 N
n = 1805

j R 816 R 813 e R818 Bnc 313 R 832 2 u BwJ__  4ä
ee E E R829 T 3 ” E R801 - | A

| Sh | &Y/
{ E Ta\ | | I. E E

|4.607813 ei ıı a3 TU Hor. Rt-6n 8 e | 2 SR ;
m r s © VO

Hor. Bl unt Hor.Rt-G te Vert.Rt-G aasaee Iie—22% | b----1 Jve or. unten or n unten er.me n id m ee en

T T BI seitl Hor. Bl links Hor.Rt-Gn rechts Hor. Rt-Gn links

rv v ' ' ' ' ' ’ ' vr, [EAASE.
\ —— 3 T44DJ]

Chassis- Er

Platte cm D
(Bedruckungsseite)

Tast-Platte , Be n
, = Stift! Bildr.-Pl.

9 R703 R704|R717 RPO6 R205 R7B6 T705 R708 fu E ji V770 «de C501 C503 C502 R505
er ala 4A Ah A Pe u = 4A aA t

ern Lin,
R413

| Pktd Tr 520 u en ! nn c510
| Pktc Ir BITTE, —

Pkt.15+ | HER ——:) & [649 ER
Tr402 Pkte Tr—t

—

ab ä Ä
Pkt.13 Pkt 0 " E & J.-—— g 1Ir52 — e——u 8 x ei e --/F—

Pkt f Kae Te
EL | kt h Tr520-- EB“ ©

aal T
alNN ai L 4 > %p Dr

En > _ © er PCL200.8}C630 ©

a
L Lejakt vao2 1923 ©

't 4} Rss] bozoT zeor sjpea.d ‚t 1700
| Pktb Tr 520e— 1% Near I Sn MTast-Platte

Pkt.12 Ya Pkt a Ir 520 = SG
R658] N % .

Tr402 * 1 3 <

oy f R525 E

r-Aä
© r

2. : : ?
stYı °
Tu 8 2

„ 4 ® 5
3

St.Y/2
Tr 402 -" es

63
Pkt 10 _?

IbTr 402 == 064

R665 Chassis -
xh/ WG ae

IIWENLTES 7FG
sy | Jasoı em > >

| 5 = mL 062592, 2634
ü ®

5 + eia je a ET
m Ice 205 a 4a 5C# Ko 7Ce 8C5 ICe 10Cs5 T11C5 12Ce 13Ce 14Ce 15C#

77 ZZ fo mn”

SLDryromo-Platte_ en4 2 's
N | CB Gr 312 = kt,

nA a FENeHE> L | 27 di
"er E38] © .1P°3% C461 5 ko

” v2 af 2 Lt F HR J „a
u 2 a 359 x ® C546

Ne 0,0 K137 [8 « ® T dc

ES Tee R352 y iC3 nm C518 hr

C532 x , EN c522 ö E | BEi } Er NE 1“ C3 5 l a 2

$ <I\ u
|

Gr515

/ nr» a =ze >/Mi R N R35) C338 VILLE BETSANDERSTPRORDTDRLEITLLLLLDDRRERLELLDKELDLDDLLLDDLDLLLELZIZEB
r \ f e DIINERERKIGIEIR : a „2 u

C531 6547En | T SE
% 7 Rn 6 N / 1 Ti

__ı nn N 2 us sssc

& uf u: Ys

> „ m \ Es + >
B s r RTIS k w q

F4459

(501)

   
Zusatz-Platte

    
  



 

BLAUPUNKT-FARBFERNSEHER |=

CTV 2006 7668150 Serie Z

 

 

   
 Darstellung der gedruckten Platten   

Stift2 Stift 8
V407 407

—— Tee FEN Hochspannungs-

e WVukeit u Plattea I os a + | (Bedruckungsseite)

    

 

R582 —
Chassis

KV Oo

=
°

I
u

  Si 502
Bildröhren nn .

Platte | a

 

R501 -—
Bildröhren -
Platte

sl;

F4451
F4460)

393%8 3735 U 3 2 MA 30 29 28|IC610 26 u 3 2 2%
Ä )
 

= ’
Chassis-Platte L700

Tast-Platte



“R

Tast-Platte

(Bedruckungsseite)

Chassis -Platte Chassis-Platte
Stift11 - = A \ Stft6 A -  Stift2
770 L640 7 Sieger 11 v770 L648 Siapker 1/3 L676 v770

4 4

  

   

 

  

  

i „seÄR7OCte Ba > ft m. Yeltecs33)*
be] En — £ 2 un 2 gg _ & " > .® no

_ | + R -R712he ur ; ‘ 22, — r> 6r 303

C
h
a
s
s

C 620  Tr 480/8

Hochsp.-Platte

 Boos oscune EEE BES Ex % ? RE [F7252

 

ZF-Platte
(Bedruckungsseite)

 

I
t
?
I

22
8
»

 
. Tr480/ 3
u _ : m» Ho hsp.- Platte

-    
F4471]



 

   

 

 

   

SL ul IL 2L IL

PAL.-Laufzeit-Platte

(Bedruckungsseite)

LT =Y :3 tes:

N‘ r-===

Chroma-Platte RE Fu
(Bestückungsseite) ua Ar‘

wi

me8=

RI A
Hochsp.- a
Platte

Bildrohranschluß-Platte haube=
(Bedruckungsseite) L482= .

Platte

  
 

C
h
a
s
s
i
s
-
P
l
a
t
t
e

C
h
a
s
s
i
s
-
P
l
a
t
t
e

Goldtonautomatik-Platte

(Bedruckungsseite)  
 



BLAUPUNKT-VERKAUFSBÜROS:

BERLIN 21NW

Alt-Moabit 94

Telefon (03 11) 39 51 61

BIELEFELD

Jüngststraße 8

Telefon (05 21) 6 16 81

BREMEN

Außer der Schleifmühle 49

Telefon (04 21) 30 2243 / 44

FRANKFURT

Salzschlirfer Straße 15

Telefon (06 11) 41 2051

HAMBURG 28

Billstraße 87

Telefon (04 11) 78 16 16

HANNOVER-LAATZEN

Karlsruher Straße 6

Telefon (05 11) 86 10 98

KÖLN

Maastrichter Straße 13

Telefon (02 21) 2339 91

MANNHEIM-KÄFERTAL

Edisonstraße 22

Telefon (06 21) 7350 47

MÜNCHEN-UNTERFOÖHRING

Feringastraße 14

Telefon (08 11) 48 20 25

NÜRNBERG 2

Lamprechtstraße 6—8

Telefon (09 11) 44 08 41, 44 97 71

STUTTGART-FEUERBACH

Borsigstraße 10, Postfach 283

Telefon (07 11) 85 53 61
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